

## 我的超级英雄

石家庄市跃进路小学六(1)班 王净墨

一说起超级英雄，大家可能会想到动画片里的超人，而我心中的超级英雄是我的爸爸！他虽然长得高大威武，给人一种不怒自威的感觉，其实他和我一样胆小、怕黑，晚上睡觉也要开着灯。他还跟我一样喜欢吃零食，还会跟我抢，他最爱的就是陪着我看电影、吃零食……

有段时间，我连着几天都没见到爸爸，没人跟我抢零食吃，没人陪我看电影。因为爸爸是一名医生，他去履行自己的职责了，他要在高速路口测体温，要去接机、隔离相关人员，他的手机24小时待命，常常在三更半夜被叫走。

前段时间，有天凌晨1点多，爸爸接到上级通

知，他放下电话、毫不犹豫地背上背包走了，在酒店一呆就是一个月，忙碌地给上百个被隔离人员送饭、测体温、做核酸。回到家后，刚放下行李包，还没来得及吃口饭，又开始对封控小区人员进行核酸检测。

那天晚上，我9点多才见到爸爸，他说这一天他检测了499个人，早上7点吃完饭就没再喝水、吃饭，因为穿防护服很麻烦，需要检测的人也多，所以他就穿着尿不湿，以防去厕所。此时，我竖起大拇指，对爸爸说：“爸爸，你是我心目中的大英雄！爸爸加油！”

感谢每一位在疫情中努力付出的医护人员！

指导老师:宗会琴

## 致敬最美“逆行者”

石家庄市桥西实验小学五(4)班 宋金津(小记者)

谁是当今最美的人？我觉得那些奋战在抗疫一线的医护人员、志愿者们是最美的人。

今年春天，新冠疫情又来了。听我的同学说，她的爸爸是一名医护人员，已经报名去支援上海了。她说她特别舍不得爸爸，在爸爸走后，她哭了好长时间。有一次，爸爸和她视频通话，她看着爸爸被汗水浸湿的衣服、脸上的勒痕和红肿的眼睛，心疼地对爸爸说：“爸爸，你累不累呀？”爸爸微笑着回答：“累呀，

但我觉得这很值得。”听同学说到这里，我的泪水浸湿了眼眶，我非常敬佩她的爸爸，也敬佩像她爸爸那样不顾个人安危、奋战在一线的医护人员。

我也想长大后成为一名医护人员，为祖国、为人民做出贡献！

**河北省儿童医院·燕赵晚报“致敬医护”征文选登**

## 家教有法 共促成长

本报讯(记者 安迪)为推动《家庭教育促进法》贯彻落实，近日在首个全国家庭教育宣传周期间，石家庄市第十三中学以“家教有法 共促成长”为主题，采取多种形式，普及家庭教育知识，增进亲子交流。

13中通过微信公众号推送《家庭教育促进法》专家解读讲座视频，引导家长把法律规定转化为自

觉行动，同时以“重家教、守家训、正家风”为主题寻找“最美家长”，展示和谐美满、积极向上、乐观进取的家庭精神风貌。

此外，13中还倡导家长和孩子开展互相颁发“优点证书”等亲子互动活动，增进亲子交流与沟通，让孩子和家长在活动中体验亲情，感悟彼此的爱与幸福。

### ○ 新新作文

## 读《鲁滨逊漂流记》有感

石家庄市金柳林外国语小学六(4)班 张思源(小记者)

最近，我读了《鲁滨逊漂流记》。鲁滨逊在一次航海中不幸遇到暴风雨，他漂流到一个没有人烟的孤岛上，凭着自己的智慧和勇气，克服了无数困难，还把自己的生命延续了下去，还找到了许多乐趣！

我想：如果把我放到一个荒岛上，我能够生存吗？能经历长达28年的孤独和艰辛吗？能单靠着个人的智慧和力量，克服重重困难，还感觉非常快乐吗？我觉得，如果在现实，这一切仿佛都是天方夜谭。但这些看起来不可能发生的一切，却在《鲁滨逊漂流记》中的主人公鲁滨逊身上上演了！

坚强不屈的鲁滨逊在荒岛上建起了住所，种了麦谷，还饲养了动物。为了挖几个地窖储存淡水，他又辛辛苦苦地干了几个月。为了做一个能够煮汤的

锅，他绞尽脑汁尝试了多种办法，也失败了无数次，最终才取得了成功……

这么多困难都被鲁滨逊坚韧不拔、永不放弃的精神征服了。而今天我们生活在这样美好的社会里，不少人却遇到一点困难就悲观失望，如果我们都能像鲁滨逊一样，有毫不退缩、不畏困难、努力求生的信念，又有什么困难能把我们打倒呢？

想到鲁滨逊的经历，我的心里是感动，是佩服，更是震撼！

**编辑点评：**书籍是人类进步的阶梯，小作者在书中体会和感受到了主人公种种超凡脱俗的精神，并生出自己的观点，这就是一种进步，不错。

## 回老家

石家庄市行知小学二(1)班 张乐迪(小记者)

这天上午，我和爸爸回老家，一想到可以见到小堂弟我就高兴极了。高速路上，天空万里无云，还有一群“叽叽喳喳”的小鸟，我想着，如果有几只小鸟飞来和我说话该多好啊！

到了老家，好热闹啊，原来今天是小堂妹的“百天”，有好多人来吃宴席，我吃了好多，有香香的丸子、鲜美的鱼肉、鲜嫩的虾肉，还有可乐，我吃得心满意足。

在老家，我见到了奶奶。奶奶有一双大大的眼睛，笑起来可漂亮了，奶奶把我从小抱大，最爱我

了，我也最喜欢奶奶。我最爱吃奶奶做的面条，这天奶奶给我做了一碗面条，有金黄的鸡蛋、有碧绿的青菜，我吃得津津有味。

我喜欢老家，老家院子里春天有绿树，夏天有青菜，秋天有柿子，冬天有雪人。期盼着再一次回老家。

指导老师:刘晓敏

**老师点评：**结构清晰、层次清楚，语言优美恰当，比较成功！

### ○ 校园简讯

## 南马路小学:加强传统文化教育

为加强中华民族优秀传统文化教育，南马路小学开设了特色课程——甲骨文汉字课程，让学生通过辨识甲片学习中国古文字，提升学生学习汉字的兴趣。此外，学校还通过书法社团，强化学生书法技艺，并开辟书法展示专栏，最终实现提升学生对汉字兴趣的目标。 记者 安迪 通讯员 孙宇媚

## 新华路小学:预防网瘾 关爱成长

为预防未成年人沉迷网络，新华路小学六(2)班利用心理健康教育宣传周，召开了《预防网瘾 健康成长》主题班会。孩子们认识到网络的功与过，表示一定合理利用网络，远离手机和网上游戏的诱惑。 记者 安迪

## 保利启新小学:打造特色课后服务

保利启新小学围绕“想象”这一核心理念，以“泥”为载体，积极探索特色课后服务课程，成立了泥塑项目小组。美术老师对泥塑课程进行分类，让学生们在对泥的打、揉、压、搓、捏中体会泥塑的乐趣，进而实现学校的“五育并举”育人理念，发展学生兴趣，提升学生素养。 记者 安迪

## 中山路小学:开展“三个一”心理教育

5月10日，中山路小学开展了“三个一”主题心理教育系列活动，即教师上“一节”积极心理公开课，舒缓学生心理压力；组织“一日”活动，利用升旗仪式开展心理主题演讲；进行“一活动”——《我能行》主题心理活动课，教会学生用积极思维思考生活，引导学生悦纳自我、悦纳他人。 记者 安迪 通讯员 周洁

## 方北小学:开展读书讲故事比赛

5月，裕华区方北小学开展了为期一个月的爱国主义读书教育活动，并以“永远跟党走 奋斗新征程”为主题开展了读书讲故事比赛。参赛选手的讲述内容紧扣主题，展现了新时代小学生热爱党、热爱祖国、奋发进取的精神风貌。 记者 孔琳

## 宫尹小学:开展防电信诈骗宣传教育

日前，宫尹小学开展了以“防电信诈骗”为主题的宣传教育系列活动。通过活动，全校师生加深了防范电信诈骗的认识，做到了人人知晓诈骗手段、人人防范诈骗行为，为保护师生、家长的合法权益筑牢防线。 记者 孔琳 通讯员 李红梅 安佩萌

## 长安东路小学:热血青春 礼赞百年

5月10日上午，长安东路小学组织全体少先队员观看了庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会。队员们感到心潮澎湃、激情满怀，纷纷表示，将坚定信念、紧跟党走，努力成为可堪大用、可担重任的栋梁之材。 记者 孔琳

## 中山西路小学:预防校园欺凌

近日，中山西路小学通过视频、班会、手抄报等形式讲解了什么是校园欺凌。此次活动让同学们深刻认识到校园欺凌的危害，增强了文明守纪意识，提高了抵制和防范校园欺凌的能力。 小记者 刘甜甜 指导老师 曹芳

## 运河桃园联合小学:探索多样化课后服务

为落实“双减”政策，运河桃园联合小学优化课后服务形式，促进学生全面健康发展。学校课后服务第一阶段为学生提供家长作业辅导；第二阶段对各年级服务对象采取混合编班、集中管理的方式。学校还增加了兴趣小组、社团等实践活动和育人课程。 记者 孔琳

## 桥西实验小学:我为妈妈洗袜子

日前，桥西实验小学向日葵中队举行了“为妈妈洗袜子”活动，队员用自己的实际行动表达对母亲的感恩之情。此次活动不仅弘扬中华民族的传统美德，也倡导了体验生活、热爱父母、珍视亲情的良好社会风尚。 记者 孔琳 通讯员 李笑雨

## 长安九幼:开展幼儿生活技能比赛

为让幼儿养成良好的生活习惯和自理能力，长安区第九幼儿园日前开展了“生活自理 快乐自立”幼儿生活技能大比拼。经过一轮轮比赛锻炼，孩子们提升了自理能力，增强了集体荣誉感。 记者 安迪 通讯员 彭祺丹